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επ ικα ιρότητα

Ελλάδα
Πολιτική, Κοινωνία, 
Παιδεία, Δικαιοσύνη, 
Διπλωματία...

Κόσμος
Ευρώπη, Αμερική, Ασία, 
Αφρική, Μ.Ανατολή...

Οικονομία
Ελλάδα, Κόσμος, 
Επιχειρήσεις, Αγορές...

Αθλητισμός
Ποδόσφαιρο, Μπόσκετ, 
Βόλεϊ, Στίβος...

Επιστήμη - Τεχνολογία
Διάστημα, Βιολογία, 
Διαδίκτυο, Περιβάλλον...

Πολιτισμός
Σινεμά, Θέατρο, Μουσική, 
Εκδηλώσεις, ΥΠΠΟ...

Περίπτερο
Πρωτοσέλιδα των 
εφημερίδων

Καιρός
Αθήνα, Ελλάδα, Ευρώπη, 
Αμερική, Ασία...
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Εφιάλτες: ανεργία, πληθωρισμός
Το 76% των Ελλήνων κρίνει κακή την κατάσταση της 
ο ικονομίας
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Τρεις μόλις μήνες μετά τις εκλογές, το 54% των Ελλήνων δηλώνει ότι 

δεν εμπιστεύεται την κυβέρνηση

Β ρυ ξέλλ ες  |88.1Ξ/

Ανεργία και πληθωοισυόε οι
μεγάλοι εφιάλτες του μέσου Έλληνα, σύμφωνα μετά 
βασικά συμπεράσματα τηο κοινοτικιίο δηυοσκόπησπο. 
ευρωβαρόμετρο που δόθηκαν την Τρίτη στη δημοσιότητα 
στις Βρυξέλλες.

Το 76% των Ελλήνων κρίνει κακή την οικονομική /
κατάσταση τπο γώρας, με το 42% να περιμένει μέσα στο 
2008 περαιτέρω επιδείνωση και το 32% στασιμότητα. 
Μείωση της ανεργίας αναμένει μόνο το 21% των Ελλήνων, 
αύξηση το 42% και στασιμότητα το 37%.

Ενδιαφέρον έχει επίσης οτι τρεις μόλις μήνες μετά τις 
εκλογές, το 54% των Ελλήνων δηλώνει ότι δεν 
εμπιατεύεται την κυβέρνηση.
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Αναλυτική αναζήτηση

Τα θέματα που ανησυχούν ιδιαίτερα τον μέσο Έλληνα είναι 
καταρχήν η ανεργία (42%), ο πληθωρισμός (34%), η | 
οικονομική κατασταση της χώρας (33%), το 
συνταξιοδοτικό σύστημα (17%), το σύστημα υγείας (16%) 
και η εγκληματικότητα (16%).

Τα θέματα που ανησυχούν ιδιαίτερα το μέσο Ευρωπαίο 
είναι η ανεργία (27%), ο πληθωρισμός (26%) και η 
εγκληματικότητα (24%).
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Τα στοιχεία αναλυτικά Επιδείνω
οικονομι

Ειδικότερα, σύμφωνα με το ευρωβαρόμετρο, σε ό,τι αφορά το επόμε
το επίπεδο διαβίωσης των Ευρωπαίων, καθώς και το πώς βλέπει τι
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εκτιμούν τη γενικότερη κατάσταση στη χώρα τους, η 
εικόνα της ευρωπαϊκής κοινής γνώμης έχει ως εξής:

Αναφορικά με το «τι μέλλει γενέσθαι γενικότερα στη ζωή 
σας τους επόμενους 12 μήνες», η πλειοψηφώ τόσο των 
Ευρωπαίων όσο και των Ελλήνων δηλώνει ότι προσδοκά 
στασιμότητα.

Ειδικότερα, αισιόδοξοι ότι τα πράγματα θα πάνε καλύτερα 
στη ζωή τους, τους επόμενους δώδεκα μήνες, εμφανίζονται 
σε ποσοστό 30% οι Ευρωπαίοι ερωτηθέντες και το 38% 
των ερωτηθέντων Ελλήνων, ενώ επιδείνωση αναμένει το 
13% των ερωτηθέντων Ευρωπαίων και το 17% των 
ερωτηθέντων Ελλήνων.

Στασιμότητα διαβλέπει, τέλος, το 54% των Ευρωπαίων και 
το 44% των Ελλήνων.

Στο ερώτημα «πώς κρίνετε την οικονομική κατάσταση 
στη χώρα σας», οι Έλληνες εμφανίζονται 
δυσαρεστημένοι.

Το 51% των ερωτηθέντων Ελλήνων απαντά πως η 
οικονομική κατάσταση είναι «μάλλον κακή», το 25% 
απαντά «πολύ κακή», το 22% απαντά «μάλλον καλή» και 
το 2% «καλή».

Στην ΕΕ των 27 χωρών-μελών το 43% των Ευρωπαίων 
δηλώνει ότι η οικονομία στη χώρα του είναι «μάλλον 
καλή», το 38% «μάλλον κακή», το 11% «πολύ κακή» και 
το 5% «καλή».

Σε ό,τι αφορά, ειδικότερα, την οικονομική κατάσταση της 
χώρας τους τον επόμενο χρόνο, το 24% των Ευρωπαίων 
θεωρεί ότι θα είναι καλύτερη, το 26% ότι θα είναι 
χειρότερη, ενώ το 44% αναμένει στασιμότητα.

Στην περίπτωση της Ελλάδας, βελτίωση αναμένει το 25%, 
επιδείνωση το 42% και στασιμότητα το 32%. Ωστόσο, σε 
σχέση με το προηγούμενο εξάμηνο, το ποσοστό των 
Ελλήνων που προβλέπει επιδείνωση μειώθηκε κατά 10%, 
ενώ αυτό που προβλέπει βελτίωση αυξήθηκε κατά 9%.

Σε ό,τι αφορά την πορεία της ανεργίας τους επόμενους 
12 μήνες, στην ΕΕ των «27», μείωση αναμένει το 26%, 
αύξηση το 25% και στασιμότητα το 43%.

Στην Ελλάδα, μείωση της ανεργίας αναμένει μόνο το 21%, 
αύξηση το 42% και στασιμότητα το 37%. Σε σχέση με το 
προηγούμενο εξάμηνο το ποσοστό των Ελλήνων που 
προβλέπει μείωση της ανεργίας αυξήθηκε κατά 8%.

Ακόμη, στο ερώτημα «κατά πόσο εμπιστεύεστε την
κυβέρνηση της χώρας σας», θετικά απαντά το 46% των 
ερωτηθέντων Ελλήνων, ενώ το 54% απαντά αρνητικά. Σε 
σχέση με το προηγούμενο εξάμηνο, το ποσοστό των 
Ελλήνων που εμπιστεύεται την κυβέρνηση αυξήθηκε κατά
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Μεγαλύτερη εμπιστοσύνη προς την κυβέρνηση της χώρας 
τους δηλώνουν πως έχουν οι Λουξεμβούργιοι (65%), οι 
Φινλανδοί (58%) και οι .Αυστριακοί (53%), ενώ εξαιρετικά 
προβληματισμένοι εμφανίζονται οι Βούλγαροι (16%), οι 
Πορτογάλοι (17%) και οι Λετονοί (19%). Στην Τουρκία, το 
63% των ερωτηθέντων Τούρκων πολιτών δηλώνει ότι 
εμπιστεύεται την κυβέρνηση της χώρας του.

Στην Ελλάδα, μετά τη Ρουμανία, εμφανίζεται το 
μεγαλύτερο ποσοστό εμπιστοσύνης προς την ΕΕ. 
Συγκεκριμένα, εμπιστοσύνη στην ΕΕ δηλώνει ότι έχει το 
68% των Ρουμάνων και το 65% των Ελλήνων, των 
Βέλγων και των Σλοβένων.

Ο αντίστοιχος κοινοτικός μέσος όρος είναι 48% και τα 
μικρότερα ποσοστό εμπιστοσύνης προς την ΕΕ 
εμφανίζονται στη Βρετανία (25%) και στην Ουγγαρία 
(32%).

Σημειώνεται ότι στην περίπτωση της Κύπρου οι 
Ελληνοκύπριοι δηλώνουν ότι έχουν περισσότερη 
εμπιστοσύνη στην ΕΕ (55%) από τους Τουρκοκύπριους 
(32%).

Σε ό,τι αφορά την τουρκική κοινή γνώμη, εμφανίζεται 
εξαιρετικά δύσπιστη έναντι της Ε.Ε., αφού μόνο το 25% 
των ερωτηθέντων Τούρκων δηλώνει πως έχει εμπιστοσύνη 
στην ΕΕ. Αντιθέτως, η κοινή γνώμη των πολιτών της ΠΓΔΜ 
δείχνει εμπιστοσύνη στην Ε.Ε. κατά 63%.

Επίσης, στο ερώτημα αν η χώρα σας έχει ωφεληθεί από τη 
συμμετοχή της στην ΕΕ, θετικά απαντά το 80% των 
ερωτηθέντων Ελλήνων, έναντι 58% που είναι ο μέσος 
κοινοτικός όρος.

Σε ό,τι αφορά τα θέματα για τα οποία θα πρέπει να 
λαμβάνονται αποφάσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο, το 82% 
των ερωτηθέντων Ελλήνων απάντησε ότι είναι η 
καταπολέμηση της τρομοκρατίας, τα ενεργειακά θέματα και 
η ενίσχυση των οικονομικά αδύναμων περιφερειών της ΕΕ.

Επίσης, σε ευρωπαϊκό επίπεδο θα πρέπει να λαμβάνονται, 
κατά την άποψη των Ελλήνων, αποφάσεις που αφορούν το 
περιβάλλον (79%), τα θέματα εξωτερικής πολιτικής και 
άμυνας (67%), η καταπολέμηση της εγκληματικότητας 
(59%), η καταπολέμηση της ανεργίας (56%), τα θέματα 
υγείας (55%) και η οικονομία (54%).

Αντιθέτως, οι Έλληνες θεωρούν ότι σε εθνικό επίπεδο θα 
πρέπει να λαμβάνονται αποφάσεις για θέματα που αφορούν 
την Παιδεία (65% των ερωτηθέντων Ελλήνων), το 
φορολογικό σύστημα (60%), το συνταξιοδοτικό σύστημα 
(59%) και τις μεταφορές (56%).

Τέλος, σε ό,τι αφορά τα θέματα στα οποία η ευρωπαϊκή 
πολιτική θα πρέπει να δώσει μεγαλύτερη σημασία τα 
επόμενα χρόνια, κατά την άποψη των ερωτηθέντων 
Ελλήνων, είναι το περιβάλλον (45%), η ενίσχυση των


